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Ordföranden har ordet

Hösten 2025 startade 
med en busstur till 

Bilmuséet i Härnösand. 
Många och tjusiga fordon 
fanns där att beskåda, som 
väckte mycket nostalgi och 
igenkännande. 

Sen fortsatte vår höstresa 
ledsagad av Pierre Schori, 
Vicky Angelaki, Erika Bjer-
ström, Knut Rognerud med 
flera och med musikaliska 
och kulturella inslag mellan 
de givande och intressanta 
föreläsningarna. Musikalen 
Kristina från Duvemåla var 
en fantastisk upplevelse, 
som säkert starkt berörde 
flertalet av oss. Den skildrade inte bara 
fattigdom och elände som fanns vid förra 
sekelskiftet utan även drömmar om en ny 
verklighet. Hela berättelsen speglade också 
det trauma och förhoppningar, som många 
människor står inför idag. Precis som vi 
svenskar blev mottagna i Amerika, får vi 
stötta och hjälpa de människor som av olika 
anledningar söker sig hit till oss i Sverige.

Nu ligger nya evenemang framför oss med 
bland annat föreläsningar, teatrar och musik. 
Vi hoppas att du i Bulletinen, du nu har i han-
den, ska finna det både intressant och lockan-
de att vara med oss i Senioruniversitetet.

Nytt för i vår är att vi byter lokal. Vid flerta-
let tillfällen kommer vi att vara i Elimkyrkan, 
vid Nytorget, i stället för på bio Drakstaden. 
Det finns flera orsaker till lokalbytet. Det är 
en större lokal, det finns hörselslinga och 
det finns ett intilliggande rum, där vi kan ha 
social gemenskap över en kopp kaffe. 

Vi kommer också att börja med att ha med-
lemsmöten, två gånger under våren. Då blir 
det en lite mindre föreläsning och naturligtvis 
någon form av fika. Medlemsmöten är gratis.

De digitala föreläsningarna kommer vi att 

fortsätta med, som du kan läsa om längre 
fram i Bulletinen. 

Precis som tidigare kan det hända att vi 
med kort varsel sätter in ett evenemang 
utanför Bulletinens program, beroende på att 
vi med kort framförhållning får möjlighet att 
ta del av något. Dessa meddelas er med-
lemmar via E-post.

Nu har vi varit i gång med vårt nya system 
för medlemsregister, anmälningar och betal-
ningar i en termin. Jag vet att det varit vissa 
övergångsproblem från vårt förra system in 
i ”MinaAktiviteter”, men jag hoppas att det 
har löst sig. Om inte, så tar du hjälp av vår 
administratör.

Min önskan är att vårens program ska 
generera inspiration, glädje, eftertänksamhet 
och mycket gemenskap. Glöm inte att då 
och då läsa lite på vår hemsida! Där kan du 
bland annat läsa referat från flertalet evene-
mang. Bra om man missat något!

Hjärtligt Välkommen!
Ingrid Wallin
ordförande



3

Här följer en sammanställning över de aktiviteter som planeras under våren 
2026. Fullständig information finns under respektive sidhänvisning och på 
vår hemsida www.sus.org.se

Kalendarium våren 2026

Omslagsbild: Sörbjörken Fotograf: Göran Wallin

15 januari	 Sid 15
Medlemsmöte

20 januari	 Sid 4
Wilhelmina Skogh

27 januari	 Sid 5
Elsa Johansson – kvinnohistoria

29 januari	 Sid 6
Tyskland – motvillig stormakt

5 februari	 Sid 7
Norgeparadoxen

10 februari	 Sid 8
Judar i Sverige och Sundsvall

17 februari	 Sid 9
Årsmöte för Senioruniversitetet

17 februari	 Sid 10
Musikdetektiverna i Sundsvall

26 februari	 Sid 11
Paul Hansen, fotograf

3 mars	 Sid 12
Teater ”Måsen”

10 mars	 Sid 13
Tillbaka till framtiden

12 mars	 Sid 16
Britta Marakatt-Labba

19 mars	 Sid 17
Drömmar -som blev verklighet

24 mars	 Sid 18
Skogsfinnarna

26 mars	 Sid 19
Olsson, Wikström och Bellman

2 april	 Sid 20
Teater ”Den sista primadonnan”

9 april	 Sid 21
Må bra av naturljud

14 april	 Sid 22
Vad är egentligen matematik?

21 april	 Sid 23
Varför dör våra almar och askar?

23 april	 Sid 15
Medlemsmöte

28 april	 Sid 24
Öppna era hjärtan

5 maj	 Sid 25
Hållbar utveckling  

12 och 13 maj	 Sid 26
Röster från det förflutna

19 maj	 Sid 27
Karlfeldts väg till Nobelpriset
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Wilhelmina Skogh – pionjären som 
förändrade svensk besöksnäring
20 januari (tisdag) Föreläsning

Tid och plats: 	 20 januari kl. 14:00 -16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Ingela Östlund
Ansvarig hos SUS:	 Marianne Bergman 070-650 72 09
Avgift:	 100 kr 
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 19 januari

En fattig flicka från Gotland blev chef för 
Grand Hôtel i Stockholm. Wilhelmina Skogh 
sprängde normer, startade egna aktiebolag 
och satte ny standard för hotell och turism, 
i en tid då kvinnor varken hade rösträtt eller 
var myndiga som gifta.

Hon tillträdde som chef 1901 och initierade 
med en gång en rad viktiga renoveringar 
av hotellet. Hon ställde stora krav på sin 
personal samtidigt som hon värnade deras 
arbetsmiljö och såg särskilt till att den kvinn-
liga personalen blev lika högt aktad som 
den manliga. Wilhelmina Skogh tog senare 
initiativ till uppförandet av annexet Grand 
Hôtel Royal. Där inrymdes Vinterträdgården, 
Europas mest storslagna hotellfestlokal. I 
boken De Fenomenala fruntimren på Grand 
Hôtel av Ruth Kvarnström-Jones beskrivs 
Wilhelmina i romanform.

Ingela Östlund är journalist, TV-produ-
cent och författare. Hon arbetar nu med en 
biografi om den stora hotell- och restau-
rangentreprenören Wilhelmina Skogh, som 
beräknas komma ut under 2026, 100 år efter 
Wilhelminas död. Ingela är för närvarande 
producent för ett par dokumentärfilmer om 
turistguidning i Arktis och Antarktis
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”Det djävligaste fruntimret i hela riksdags-
gruppen, som sannerligen inte kommer att 
göra något för att underlätta mitt eller någon 
annans arbete,” Tage Erlander.

Det var Elsa Johanssons inträde i riksda-
gen!

Elsa Johansson föddes i en tid utan 
kvinnlig rösträtt men blev så småningom 
själv en röst i den svenska riksdagen. Hon 
föddes 1888 i Fattigsverige men dog i ett 
välfärdsland. Hennes pappa och två av 
hennes sju syskon avled innan Elsa börjat 
skolan. Elsa kom in i riksdagen 1937 efter 
att ha arbetat mer än 20 år som väverska 
inom textilindustrin i Nyköping och Norrkö-
ping. Vi vet dock inte om hon fick höra Tage 
Erlanders tyckande ovan. Andra kammaren 
hade då 230 ledamöter men bara 10 av 
dessa var kvinnor, när Elsa 1952 blev invald 
i den socialdemokratiska riksdagsgruppens 
förtroenderåd. 

Lennart Bråbäck utgår i sin berättelse om 
Elsa från en 1,5 timme lång bandinspelning 
som gjordes något år före hennes 90-års-
dag. Han har långt efteråt kompletterat Elsas 
berättelse med uppgifter från bland annat 
Kungliga biblioteket, SCB och riksarkivet.

Lennart Bråbäck är pensionerad barnläka-
re som bland annat forskat om barns hälsa i 
relation till välfärdsutvecklingen. Nu berättar 
han om sin egen farmor.

Elsa Johansson – en kvinnohistoria 
över nästan hundra år.
27 januari (tisdag) Föreläsning

Tid och plats: 	 27 januari kl. 14:00 – 16:00 i Elimkyrkan	
Föreläsare:	 Lennart Bråbäck
Ansvarig hos SUS:	 Carin Nilses 070-376 00 26
Avgift:	 100 kr 
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 26 januari 2026
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Tyskland fick sin ställning som ekonomisk 
stormakt i Västeuropa under sextio- och 
sjuttiotalet tack vare en snabb industriell 
återhämtning. Denna position befästes 
under hela Kalla kriget och gjorde landet 
till en nyckelspelare i Europas ekonomiska 
integration. Efter ”Murens fall” tog det nu för-
enade Tyskland stort ansvar för dess östra 
sida och stärkte sin position som Europas 
ekonomiska motor. Landet har hållit en 
mycket låg militär profil och har länge tvekat 
att utvecklas som militär nation. I och med 
Rysslands annektering av Krimhalvön 2014 
och framförallt efter Rysslands angrepp på 
Ukraina 2022 kom den stora vändpunkten: 
förbundskansler Olaf Scholz talade om en 
Zeitenwende – ett epokskifte i tysk politik. 
Med en historisk satsning på försvaret och 
ett nytt ansvar för Europas säkerhet står lan-
det nu inför en avgörande omorientering.

Daniel Alling, är en av Sveriges Radios 
mest erfarna utrikeskorrespondenter. Han 
har varit stationerad i New York och London 
och i två omgångar i Berlin, 2011–2015 och 
2022–2025 och rapporterat om världspolitik, 
samhällsfrågor och kultur. Med sin långa 
erfarenhet gör han komplexa skeenden 
begripliga och engagerande för en svensk 
publik. Utöver journalistjobbet har han varit 
professionell sångare i Radiokören.

Tyskland – den motvilliga stormakten
29 januari (torsdag) Digital föreläsning

Tid och plats:	 29 januari kl. 14:00 – 16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Daniel Alling
Ansvarig för SUS:	 Göran Wallin 070-395 23 76
Avgift:	 100 kr
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 26 januari
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I föredraget utgår Lisa Röstlund från sin bok 
Norgeparadoxen, där hon med journalistisk 
skärpa granskar Norges dubbla ansikte som 
både föregångare i miljöfrågor, och som en 
nation med en ekonomi som är starkt bero-
ende av olja. Norge vill hålla en grön profil, 
men är djupt beroende av sin olja. Centralt i 
Lisas berättelse är hur oljan genomsyrar hela 
det norska samhället, från vardagsprodukter 
som tamponger till matvaror som tofu. Hon 
beskriver oljan som själva blodomloppet i det 
kapitalistiska systemet. Röstlund visar också 
att Norge, trots sin gröna självbild, har näst 
flest klimatförnekare per capita i västvärlden, 
endast överträffat av USA. Föredraget ger 
därmed både insikter i Norges komplexa 
klimatpolitik och en djupare förståelse för de 
motsägelser som präglar landets identitet 
och vägval.

I sin bok Norgeparadoxen tar Röstlund 
upp Norges hävdande att mer olja behövs för 
att snabba på omställningen, eftersom Norge 
ser sin produktion som ”renare”. Norsk olja 
sponsrar barnkalas, sportlag och museer – 
vilket gör fossilindustrin till en del av varda-
gen. Boken är inte bara en granskning, utan 
också en melankolisk betraktelse över hur 
djupt samhället är inflätat i fossilberoendet. 
Oljefonden är så stor att Norge skulle kunna 
genomföra en snabb fossilfri omställning 
utan ekonomisk kollaps. Boken avslutas med 
en paradoxal hoppfullhet: att just Norge, tack 

Norgeparadoxen
5 februari (torsdag) Föreläsning

Tid och plats: 	 5 februari kl. 14:00 -16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Lisa Röstlund
Ansvarig hos SUS:	 Marianne Bergman 070-650 72 09
Avgift:	 100 kr 
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 6 februari

vare sin rikedom, skulle kunna visa världen 
vägen mot ett fossilfritt samhälle.

Lisa Röstlund är grävande journalist och 
författare, känd för sin tidigare bok Skogslan-
det, och är numera anställd på Aftonbladet. 
Hon är utbildad biokemist och har tidigare 
granskat bland annat Karolinska sjukhuset 
och oljebolaget Lundins petroleum.



8

Judar i Sverige och Sundsvall
10 februari (tisdag) Föreläsning

Tid och plats: 	 10 februari kl. 14:00 – 16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Carl Henrik Carlsson
Ansvarig hos SUS:	 Marianne Mattsson 070-373 14 43
Avgift:	 100 kronor 
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 9 februari

Den driftige och färgstarke Aaron Isaac 
är en av Sveriges märkligaste invandrare 
någonsin. När han 1775 fick Gustav III:s 
tillstånd att som förste jude bo permanent 
i Sverige, utan att behöva konvertera till 
kristendomen, lade han grunden till judiskt 
liv i landet. Han arbetade hårt både för sin 
familjs försörjning och för judarnas rättighe-
ter. Han hade många judefientliga aktörer att 
kämpa emot, och som ledare av den judiska 
församlingen i Stockholm mötte han också 
en del internt motstånd. Aaron var envis och 
lyckades uppnå sina mål. Han överlevde 
alla sina släktingar och kamrater – och sina 
minst tolv barn.

Carl Henrik Carlson, som har stark anknyt-
ning till Sundsvall, berättar vidare om det 
judiska livet här i staden. Genom omfattande 
arkivforskning, nedtecknade berättelser och 
minnen från anhöriga berättar han om ju-
darna som levde och verkade här runt förra 
sekelskiftet. Vi får höra om enskilda judar 
men får också veta hur judiska församlingar 
och andra organisationer vuxit fram relaterat 
till det omgivande majoritetssamhället. Det 
har ständigt gällt att försöka hålla balansen 
mellan tradition, förnyelse och anpassning 
och att förhålla sig till den ständigt närvaran-
de antisemitismen.

Carl Henrik Carlsson är docent i historia, 
föreläsare och författare. År 2021 nominera-

des hans bok Judarnas historia i Sverige till 
Augustpriset och till Stora fackbokspriset. I 
april 2025 kom hans bok om Aaron Isaac, 
Sveriges första jude, som även den har fått 
mycket bra recensioner i såväl dagspress 
som fackpress.
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1	 Årsmötet öppnas

2	 Fråga om årsmötet blivit behörigt utlyst

3	 Val av mötesordförande och mötessekreterare

4	 Val av två justerare, som jämte ordföranden justerar 
	 protokollet

5	 Fastställande av dagordningen

6	 Styrelsens berättelse för verksamhetsåret 2025 
	 jämte årsredovisning

7	 Fastställande av balans- och resultaträkning 
	 samt disposition av resultatet för 2025 

8	 Revisorernas berättelse för 2025

9	 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen avseende 2025

10	 Val av ordförande för ett år

11	 Fastställande av antalet övriga styrelseledamöter

12	 Val av övriga ledamöter

13	 Val av revisorer jämte ersättare

14	 Val av valberedning

15	 Styrelsens förslag till verksamhet för 2026

16	 Fastställande av årsavgift för 2027

17	 Motioner och frågor som styrelsen hänskjutit till  
	 årsmötet eller som medlemmarna skriftligen väckt  
	 senast två veckor före mötet

18	 Årsmötet avslutas

Kallelse till årsmöte med

Senioruniversitetet Sundsvall 2026
Tisdagen den 19 februari 2026 klockan 11:00 
i Odd Fellows matsal Nytorget 4 Sundsvall

Innan årsmötet serverar vi kaffe med något gott.
Det är inget tvång med anmälan till årsmötet,

men för fikats skull ser vi gärna att ni anmäler er via 
hemsidan www.sus.org.se

Välkomna!

gor26
Markering

gor26
Stämpel
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Musikdetektiverna 
i Sundsvall ger en 
föreläsning med 
musik och bilder om 
Sundsvalls populär-
musikaliska historia, 
från sågverksepo-
ken fram till dags 
dato. Föreläsningen 
innehåller delar ur 
följande kategorier: 
sågverksepoken, 
folkmusik/dragspel/
visa, jazz/schlager, 
dansmusik, blues, 
pop och rock.

De som kallar sig 
Musikdetektiverna 
är Björn Westros, 
Roger Elfström, 
Anders Östman och Jan Hallberg. Under 15 
år har Musikdetektiverna kartlagt det rika 
musiklivet i Sundsvallsregionen. 

För 20 år sedan skrev Roger Elfström 
en bok, som handlade om det legendariska 
nöjestemplet Wivex mitt i Sundsvall. Under 
arbetet med boken förstod han att det fanns 
mängder av musik lite varstans, sparad på 
alla möjliga varianter av inspelningssätt. Det 
är inspelningar från Stöde, Njurunda, Mat-
fors, Sundsvall och Timrå – en salig bland-
ning, från pastoraler till punk.

Musikdetektiverna i Sundsvall 
Musikdetektiverna i Sundsvall berättar om och spelar upp delar ur 
Sundsvalls populärmusikaliska historia från1886 till 2025

17 februari (tisdag) Föreläsning 

Tid och plats: 	 17 februari kl. 14:00 – 16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Roger Elfström och ytterligare en musikdetektiv
Ansvarig hos SUS:	 Marianne Bergman 070-650 72 09
Avgift:	 100 kr
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 16 februari

Så här berättar de:” Vår hobby är lokal mu-
sikhistoria och vi lägger ner en hel del tid på 
att forska om Sundsvalls historiska musikliv. 
Arbetet har resulterat i en databas där vi 
samlat information, bilder och inspelningar 
om Sundsvalls populärmusikhistoriska liv.”

Den äldsta inspelningen är från 1914 med 
”Kapellet Johansson” som det året spelade 
in fyra låtar, och den tidigaste bilden i data-
basen är från 1896.
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Den internationellt hyllade fotografen Paul 
Hansen kommer att ta med oss på en resa 
i ord och bild, från kunglig glans till krigets 
krassa verklighet. Det blir en yttre och en 
inre resa som pendlar från förtvivlan, död, 
mänsklig svaghet till tro, hopp och kärlek. 
Berättelserna tar avstamp hemmavid, runt 
den vardagliga knuten, till långt bortom våra 
gränser,

Paul Hansen har arbetat med dokumentär 
fotografi i över 40 år. Utöver att producera 
filmer och stillbilder är han även författare. 

Från kunglig glans till 
krigets krassa verklighet 
26 februari (torsdag) Föreläsning

Tid och plats: 	 Torsdag 26 februari kl.14:00-16:00, på Bio Drakstaden OBS
Föreläsare:	 Paul Hansen
Ansvarig hos SUS:	 Björn Barkå 070-319 23 05
Avgift:	 100 kronor
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 25 februari

Han har nominerats två gånger till ”Stora 
Journalistpriset” och har hela nio gånger för-
ärats titeln ”Årets Pressfotograf”. Paul är den 
ende svensk som har vunnit första priset i ” 
World Press Photo” och han har två gånger 
vunnit den amerikanska tävlingen ”Picture of 
the Year”.  

Paul Hansen har författat två fotoböcker, 
Människa, Människa och Being there. Han 
har även haft utställningar runtom i Sverige, 
bland annat på Fotografiska i Stockholm
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På ett lantligt sommarställe samlas 
en grupp konstnärer och familje- 
medlemmar. Den unga Kostia 
försöker vinna både sin mammas 
erkännande och Ninas hjärta – 
men misslyckas på båda fronterna. 
Samtidigt dras Nina till den fram-
gångsrike författaren Trigorin, med 
ödesdigra konsekvenser.

Måsen är en fängslande före-
ställning med gripande porträtt av 
längtan, olycklig kärlek och miss-
förstådda ambitioner. Berättelsen 
om människors längtan efter att 
bli sedda, älskade – och att skapa 
något som betyder något, är både 
tidlös och djupt aktuell.

Anton Tjechovs ”Måsen” är en av 
litteraturens mest älskade och djupt 
rörande pjäser. Den hade urpremiär 
på Aleksandrinskijteatern i Sankt 
Petersburg 1896 och har efter det 
satts upp otaliga gånger på teatrar 
världen över.

Bakom föreställningen står sam-
ma konstnärliga team som 2024 
gjorde succén Jag for ner till bror.

Medverkande: Åke Arvidsson, 
Frida Bagri, Tina Pour Davoy, Jo-
hannes Kuhnke, Tova Magnusson, 
Klara Hodell Risberg, Alfred Tobias-
son och Ellen Hennig Öhrström.  
Ca 2 tim 10 min, inkl paus

Måsen
3 mars (tisdag) Teater

Tid och plats: 	 3 mars kl. 19:00 Teater Västernorrland, Köpmangatan 9
Ansvarig hos SUS:	 Marianne Mattsson 070-373 14 43
Avgift:	 330 kronor 
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 30 januari
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Tillbaka till framtiden
Den spännande berättelsen om mångsysslaren Christopher Polhem

10 mars (tisdag) Föreläsning

Tid och plats: 	 10 mars kl.14:00-16:00, i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Michael H Lindgren
Ansvarig hos SUS:	 Göran Wallin 070-395 23 76
Avgift:	 100 kronor
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 9 mars

Välkomna till en trevlig och rikt illustrerad 
föreläsning om den otrolige mångsysslaren 
Christopher Polhem (1661–1751) som från 
fattig invandrarson utvecklades till framstå-
ende uppfinnare och entreprenör. Han gick 
från att laga Uppsala domkyrkas konstur till 
att bli adlad, bygga Röda Slussen, utveckla 
gruvmaskiner, textilmaskiner, klockor och 
det mekaniska alfabetet. Polhem bidrog 
även till vetenskaplig utbildning, tekniska 
innovationer och grundade Sveriges första 
tekniska högskola på 1600-talet.

Filosofie doktor Michael H Lindgren, är 
en pensionerad aktiv forskare, lärare, univer-
sitetslektor, maskinkonstruktör, pedagog och 
historiker vars intresse för Polhem uppstod 
när han på 1980-talet ombads ta fram en 
vandringsutställning om denne lika fantas-
tiske som bortglömde svensk. Många kände 
till hans namn, men få visste mer än så. Den 
internationella utställningen, som kom att 
omfatta många originalföremål fick namnet 
Christopher Polhem – The Nordic Daedalus 
och den gick runt i England, Frankrike och 
Tyskland under några år. År 2011 önskade 
Sveriges ingenjörer fira Polhems 350-års-
jubileum med en fin bok och Michael fick 
uppdraget att skriva den. Michaels föreläs-
ning utgår från hans biografi: Christopher 
Polhems Testamente. Berättelsen om ingen-
jören, entreprenören och pedagogen som 
ville förändra Sverige.
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Om Senioruniversitetet

Senioruniversitetet, SUS, är en partipolitiskt, religiöst och fackligt obunden ideell förening, 
som erbjuder sina medlemmar föreläsningar, vandringar, kortare resor, biofilmer, musikunder-
hållning mm. Alla aktiviteter äger i huvudsak rum på dagtid och i Elimkyrkan, Norra Järnvägs-
gatan 16 (Nytorget). Vi erbjuder ca 45 aktiviteter per år.

För närvarande har vi lite drygt 1 000 medlemmar.

Evenemangen presenteras i detalj i vår programtidning Bulletinen, som utkommer två gånger 
per år, inför våren och inför hösten. Samma information finns också på vår hemsida  
www.sus.org.se

Verksamheten leds av en styrelse på 12 personer, varav 10 utgör programgrupp, vilken an-
svarar för alla evenemang. Kontaktuppgifter till styrelsen finns på Bulletinens sista sida.

För administration av vårt medlemsregister och bokningssystem använder vi oss av ett mo-
dernt system, som hanterar medlemsregister, bokningar, faktureringar och betalningar.

Vi erbjuder elektronisk betalning via bankgiro och Swish och har frångått all kontanthantering.

Bokning av evenemang i vårt bokningssystem är obligatoriskt och sker på hemsidan  
www.sus.org.se/program Man behöver inte skapa något konto eller logga in för  
att anmäla sig.

Alla pensionärer över 55 år är välkomna som medlemmar i Senioruniversitetet. Även du som 
är partner till en pensionär får bli medlem.

Medlemskap är en förutsättning för att delta i föreläsningar och andra evenemang.

Observera att om du bokar plats för två personer, måste båda vara medlemmar.

Medlemsavgiften är för närvarande 185 kronor per kalenderår. Medlemskap anmäler du på 
vår hemsida www.sus.org.se under fliken/menyvalet Medlemskap.

Blir du medlem efter den 1 november, gäller betalningen även för nästkommande kalenderår.

Medlemskap  
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Vi i styrelsen tycker att det skulle vara givande att kunna ha lite mer kontakt med er medlem-
mar. Därför har vi bestämt att under våren ha två medlemsmöten,

torsdag 15 januari kl 14.00 – 16.00 i Elimkyrkan och

torsdag 23 april kl 14.00 – 16.00 i Elimkyrkan

Då blir det en kortare föreläsning och sen hoppas vi kunna ha ett givande samtal om det som 
är aktuellt kring Senioruniversitetet, självklart över en fika och utan kostnad för er. För att vi 
ska kunna planera inköp till fikat behöver ni anmäla er som vanligt på hemsidan, men natur-
ligtvis blir det inget krav på betalning för medlemsmötet.

Vad föreläsningen kommer att handla om, kommer vi att meddela er i påminnelse via E-post, 
som alltid går ut till er innan ett evenemang. (Programmet för medlemsmötena är i skrivande 
stund inte klart.)

Medlemsmöten

Senioruniversitetet har sedan höstterminen ett samarbete med företaget CogWork som tagit 
fram MinaAktiviteter, ett program för medlemshantering med boknings- och betalningstjänst. 
Det är enkelt att bli medlem i SUS med detta system – genom vår hemsida www.sus.org.se 
”Bli medlem” eller genom att som icke medlem boka in sig på ett evenemang via fliken  
”Program”.

När man är medlem är det lättaste sättet att anmäla sig via vår hemsida och fliken ”Pro-
gram”. Här möter du en uppställning av alla kommande evenemang/aktiviteter och med 
texten INFO/BOKA. När du markerar INFO/BOKA, flyttas du över till en informationstext, och 
där finns samma information som i Bulletinen men med en BOKA-markering längre ned på 
sidan. Vid den första bokningen behöver du vanligtvis ange e-post alternativt mobilnummer, 
men därefter kommer systemet att känna igen dig vid framtida bokningar. Om man vill boka 
in fler personer och dessutom betala anmälningsavgifterna går det bra. Det finns en handled-
ning på startsidan på vår hemsida om sådan bokning.

Man behöver således inte gå över fliken ”Min sida”. Min sida är en inloggning i MinaAktivite-
ter, där man kan se och ändra sina uppgifter och bokningar med mera.  

Så här anmäler du dig
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Broderade berättelser: Britta Marakatt- 
Labbas konstnärskap i närbild
12 mars (torsdag) Digital föreläsning

Tid och plats: 	 12 mars kl.14:00-16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Ylva Hillström
Ansvarig hos SUS:	 Ann Ahlenius 073-067 88 43
Avgift:	 100 kronor
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 11 mars

Välkomna till en föreläsning om Britta Mar-
akatt-Labba, en av vår tids mest betydelse-
fulla samiska konstnärer. Med sina broderier 
och textila verk, men även akvareller och 
litografier, har hon i över fyrtio år skildrat 
samernas liv, historia och kamp. Hennes 
konstnärliga berättelser, där varje stygn bär 
mening, har gjort henne internationellt upp-
märksammad och placerat henne bland de 
främsta konstnärerna i vår samtid.

I samband med konflikten kring Altaälven 
broderade hon det då omskrivna verket 
Kråkorna (Garjját), 1981, en berättelse 
på textil. Man ser svarta fåglar som flyger 
över himlen, men när de landar på marken 
förvandlas det till människor iklädda svarta 
uniformer, en illustration över när demon-
stranterna möttes av en stor mängd norska 
poliser. 

Hennes textilkonstverk Historjá från 
2003–2007 med motiv ur samisk historia, 
hänger permanent på universitetet i Tromsö. 
År 2022 gjordes en film om konstverket, som 
Guldbaggenominerades i fyra kategorier.  
Hon blev utsedd till filosofie hedersdoktor vid 
Umeå universitet 2014.

Ylva Hillström är intendent vid Moderna 
Museet i Stockholm med särskilt fokus på 
lärande, konstförmedling och hållbarhets-
frågor. Hon är känd för att förena konst och 
miljöengagemang i innovativa projekt.
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Drömmar – Suenos…… som blev verklighet
Yamandu Pontvik berättar och bjuder på sång,  
musik och gemensam sångglädje

19 mars (torsdag) Musikföreläsning

Tid och plats: 	 19 mars kl. 14:00-16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Yamandu Pontvik
Ansvarig hos SUS:	 Björn Barkå 070-319 23 05
Avgift:	 100 kronor
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast onsdag 18 mars

Yamandu Pontvik berättar om sitt projekt 
Orquesta Infantil y Juvenil i sin hemby i 
Uruguay – en barndomsdröm som blev 
verklighet. Han visar också hur ett långsiktigt 
arbete i Nacksta med kultur som en väg till 
integration har skapat nya möjligheter och 
mötesplatser. Med kulturen som redskap 
kan man påverka samhället till det bättre. 
Där människor har det svårt kan de genom 
kreativitet och skapande hitta vägar till livs-
kvalitet, gemenskap och lycka.     

Yamandu Pontvik, Sundsvalls KÖNG 
2021, är kompositör, körledare, sångare 
och kultursamordnare. Han har som son till 
svenska föräldrar och uppvuxen i Uruguay 
under många år arbetat för kulturens kraft 
som brobyggare mellan människor. Som kul-
tursamordnare i Nacksta har han utvecklat 
en modell där konst och musik används som 
verktyg för integration och social hållbarhet. 
Yamandu är initiativtagare till Nackstakarne-
valen, Sundsvalls Kammarmusikfestival och 
Sundsvalls Gitarrfestival. Han är grundare 
och ledare av Världens Jul som uppförts 
första advent i GA-kyrkan under snart 20 år 
och kompositör till verket Helig Jord, som 
uruppfördes när Sundsvall firade 400 år.
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Skogsfinnarna 
– En resa i tid och rum genom 450 år
24 mars (tisdag) Föreläsning

Tid och plats: 	 24 mars kl. 14:00 – 16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Maud Wedin
Ansvarig hos SUS:	 Mats Hallin 070-299 90 55
Avgift:	 100 kr 
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 23 mars

Under slutet av 1500-talet 
började en spännande tid 
i Skandinaviens historia. 
Hit kom då skogsfinnar 
med ursprung i första 
hand från Savolax och 
Rautalampi. Mot 1600-ta-
lets slut hade skogsfin-
narna koloniserat delar av 
de öde skogsområdena i 
Sverige och Norge, från 
Gästrikland i öster till 
Hadeland i väster, från 
Tiveden i söder till södra 
Lappmarken i norr. Drygt 
en miljon svenskar och 
norrmän beräknas idag 
vara ättlingar till dessa 
skogsfinnar. 

Föreläsningen skildrar skogsfinnarnas 
kultur och historia genom seklerna, allt ifrån 
bakgrunden i Finland till migrationsmönster 
och kolonisation på svenska sidan. Den skild-
rar också finnskogsområdenas vidare öden 
fram till idag genom att belysa byggnads-
skick, näringsliv, hantverk, mattraditioner, 
språk, ortnamn och släktnamn.

Ett särskilt fokus läggs på den skogsfinska 
kolonisationen till Medelpad med omnejd dit 
många skogsfinska familjer kom, till exempel 
släkten Laininen från Välkky i Keuruu och 
släkten Minkkinen från Salmela och Minkkilä i 
Kuukkajärvi. Vi får ta del av deras intressanta 
levnadshistorier.

Maud Wedin är filosofie doktor i kulturgeo-
grafi med skogsfinnarna som specialämne. 
Hon är även ordförande i FINNSAM (Finn-
bygder i samverkan) samt författare, förlägga-
re och föreläsare.
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Ett sång-, poesi- och berättarprogram om 
nationalskalden Carl Michael Bellman, fram-
fört av Staffan Wikström och Puch Magnus 
Olsson 

Carl Michael Bellman levde mellan 1740–
1795. Vid den här tiden ville många vid hovet 
och noblessen ta efter det franska modet 
med pudrade peruker, silkesstrumpor och 
skor med silverspännen. Damerna bar höga 
konstfärdiga frisyrer och vida krinoliner. Van-
ligt folk tyckte allt detta var ytterst löjligt. 

Bellman var en mycket slagfärdig person. 
Gemene man började berätta historier om 
hur Bellman gjorde narr av hovet och nobles-
sen. Ursprunget till historierna är av ännu 
äldre datum. I de flesta kulturers mytologier 
och sagotraditioner återfinns den så kallade 
trickstern – en person som kunde utmana 
och bryta mot samhälleliga gränser. 

I programmet berättar Olsson och Wikström 
historier och anekdoter om verkliga händel-
ser i Bellmans liv. De visar med foton och 
bilder var händelserna ägde rum, samtidigt 
som de framför epistlar och sånger och läser 
vers ur Bellmans diktarskatt och berättar 
spännande kuriosa som kan knytas an till de 
olika platserna.

Staffan och Puch Magnus var här för två år 
sedan med sitt program ”Bellman på krogen” 
och Puch Magnus gästade oss så sent som i 
november med sitt program ”I rök från hundra 

Olsson, Wikström och en Bellman
26 mars (torsdag) Musikföreläsning

Tid och plats:	 26 mars kl. 14:00 på restaurang E-Street
Föreläsare:	 Staffan Wikström och Puch Magnus Olsson
Ansvarig SUS:	 Göran Wallin 070-395 23 76
Avgift:	 100 kronor
Bokning:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 25 mars

milor”. Gå gärna in och läs referateten på SUS 
hemsida under fliken ”Evenemangsreferat”. 

Båda herrarna har ett stort engagemang 
i Carl Michael Bellman och är medlemmar 
i Bellmanssällskapet och engagerade vid 
Bellmanshuset i Stockholm. 
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Den sista primadonnan
2 april (torsdag) Teater

Tid och plats: 	 2 april kl. 14:00 Teater Västernorrland, Köpmangatan 9
Ansvarig hos SUS:	 Marianne Mattsson 070-373 14 43
Avgift:	 280 kronor 
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 27 februari

Just när hon själv 
känner att hon står på 
höjden av sin karriär – 
så är det dags att lägga 
skorna på hyllan. Varför 
ska man tacka för sig 
när allt fortfarande är så 
kul?

Efter 40 år i ramplju-
set gör Gisela Nilsson 
sin avskedsföreställning 
där hon blickar tillbaka 
på tiden som gått och 
allt härligt som hänt. 
Åldrandets vedermödor 
och charm får ta plats 
tillsammans med de där 
små, bortglömda rol-
lerna som ingen minns. 
Kulturlivets vändningar 
hamnar i strålkastarlju-
set och gamla kostymer 
får liv igen. En kärleks-
full hyllning till scenkon-
sten, livet – och att våga 
ta farväl med ett skratt.

Gisela Nilsson har ar-
betat som skådespelare 
hos Teater Västernorr-
land sedan 1990. Under 
åren har hon gjort uppåt 
hundra roller som hyl-
lats av publiken.

Cirka 2 timmar inklu-
sive paus
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Tysta miljöer har blivit en bristvara i stora 
delar av världen. För att återhämta oss och 
må bra visar forskningen att det räcker med 
några minuter naturljud i hörlurar för att var-
aktigt lindra stress och oro. Idag används vitt 
brus, ASMR och binaural beats för att gå ner 
i varv. Men vad är det egentligen? Och var-
för är naturljud bättre för att vi ska må bra? 
Här presenteras ett urval av de allra bästa 
ljudlandskapen, där fokus ligger på medve-
ten lyssning, som till exempel på olika ugglor 
och andra djur i skogen, särskilt nattetid och 
magiska gryningstimmar.

	

Må bra av naturljud
9 april (torsdag) Ljudföreläsning

Tid och plats: 	 9 april kl.14:00-16:00, i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Bo Söderström
Ansvarig hos SUS:	 Britt-Marie Beijron 070-661 16 56
Avgift:	 100 kronor
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 8 april

Bo Söderström är författare, chefredaktör 
och docent i biologi. Han har skrivit flera 
populärvetenskapliga böcker om djur. Under 
de senaste fem åren har han rest runt i hela 
Sverige för att dokumentera unika ljudland-
skap. År 2025 utsågs en av hans inspelning-
ar till bästa naturljud i en tävling anordnad 
av BBC. Han är en regelbunden gäst i Sveri-
ges Radio med sina inspelningar.
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Vad är egentligen matematik?
14 april (tisdag) Föreläsning

Tid och plats: 	 14 april kl. 14:00 – 16:00 i Fälldinsalen, Mittuniversitetet 
Föreläsare:	 Anders Fällström, rektor vid Mittuniversitetet
Ansvarig hos SUS:	 Eva Rönnbäck 073-270 51 73
Avgift:	 100 kr 
Boka här	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 13 april

Historiskt sett har människorna troligen 
använt en sorts matematik ända från histori-
ens gryning. En bevarad 10 000 år gammal 
”anteckning” (inristning på ett vargben) är 
det första beviset på matematikens tillämp-
ning i praktiken. För de flesta är det kanske 
just matematikens tillämpningar man ser. Att 
matematiken är abstrakt och i någon mening 
inte alls har med verkligheten att göra är 
anledningen till att ungefär samma matema-
tik är användbar i så vitt skilda saker som 
naturvetenskap, teknik, samhällsvetenskap, 
humaniora, ekonomin, konst och musik. Men 

vad är matematik i sig? Är det ett naturve-
tenskapligt ämne? Ett humanistiskt? Eller 
kanske ett konstnärligt?

I dagens föreläsning berättar rektor och 
docent Anders Fällström om vad matema-
tik egentligen är, ger exempel på hur tokigt 
det kan bli om vi litar på vår intuition men 
hur matematik kan rädda situationen. Han 
ger också exempel på hur saker vi dagligen 
använder kan bygga både på väldigt gam-
mal matematik och alldeles ny och modern 
matematisk forskning.
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Två förödande epidemier har gått hårt åt 
alm- och askbestånden i Europa och Nord-
amerika på grund av de invasiva skadegö-
rarna almsjukan och askskottsjukan. Dessa 
epidemier är helt och hållet orsakade av 
människan. Trots att vi känner till riskerna 
fortsätter vi att transportera arter över jord-
klotet eller importera växter från länder med 
pågående epidemier. Vi har väldigt svårt att 
lära oss av tidigare misstag. När sjukdomen 
väl bryter ut på hemmaplan blir vi hand-
lingskraftiga. Men då är det för sent att göra 
något åt saken.

Mårten Lind är doktor i svampekologi och 
har under 20 år arbetat som forskare på 
Sveriges Lantbruksuniversitet. Hans hu-
vudintressen och hjärtefrågor är skogspa-
tologi, ekologi och människans relation till 
naturen. Hans bok När almen tystnar utkom 
2023 och handlar om hur vi låter invasiva 
skadegörare förstöra våra inhemska träd. 
Mårten tilldelades för denna bok Uppsala 
universitets Disapris. Den kommande boken 
Granarnas tid handlar om hur vi förlitar oss 
på skogen som en lösning på en lång rad 
problem, men samtidigt brukar den på ett 
sätt som gör den känslig för skadegörare.

Varför dör våra älskade almar och askar?
21 april (tisdag) Föreläsning

Tid och plats: 	 21 april kl. 14:00-16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Mårten Lind
Ansvarig hos SUS:	 Björn Barkå 070-319 23 05
Avgift:	 100 kronor
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast måndag 20 april.
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”Öppna era hjärtan”
Berättelsen om hur islam blev Sveriges näst största religion 
och Sverigedemokraterna landets näst största parti

28 april (tisdag) Föreläsning

Tid och plats: 	 28 april kl. 14:00-16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Simon Sorgenfrei
Ansvarig hos SUS:	 Peder Berglund 076-145 64 27
Avgift:	 100 kr
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 27 april

I vad som brukar kallas världens modernas-
te land blickar allt fler nostalgiskt tillbaka mot 
ett svunnet Folkhemssverige, men analyser-
na av vad som gått förlorat skiljer sig åt. Är 
det en etnisk homogenitet eller är det den 
starka välfärdsstaten?

Via möten med såväl flyktingar som med 
sverigedemokrater, med sekulära såväl 
som fundamentalistiska muslimer, skild-
rar religionsvetaren Simon Sorgenfrei de 
senaste femtio åren i Sverige. Boken Öppna 
era hjärtan sträcker sig från 1975, då svensk 
immigrationspolitik fick en ny riktning fram till 
Tidöavtalet 2022. Målet är att skildra islam 
i det samtida Sverige och att fortsätta den 
berättelse om svensk integrationspolitik som 
han påbörjade med De kommer att vara an-
norlunda svenskar (2022). Simon Sorgenfrei 
reser genom landet från Bjuv till Kiruna, och 
undersöker ett politiskt laddat landskap som 
forskare och som ganska vanlig svensk.

Genom de personer och situationer som 
författaren möter längs vägen, får vi syn på 
den svenska nutidshistorien från oväntade 
håll. Det handlar om allt från oljekrisen och 
Palmes internationalism till flyktingkrisen 
och Tidöavtalet. Det handlar också om 
vanliga svenskar som trots alla olikheter ofta 
delar drömmar och förhoppningar för sig 
själva, sina nära och kära och för platserna 
de bor på. Fo
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Lars Berglund är senior professor i trä och 
träkompositer vid KTH. Hans forskningsin-
tresse är nya material från träd, även om 
han började med kolfiberkompositer för 
flygplan, fartyg och bilar. Han var under mer 
än tio år föreståndare för Wallenberg Wood 
Science Center, med forskare från främst 
KTH, Linköpings Universitet och Chalmers. 
Trämaterial har fått förnyad aktualitet efter-
som de lagrar koldioxid och dessutom är väl 
lämpade för återvinning. Föredraget handlar 
om ny forskning, hur man bedömer om ett 
material är miljövänligt och om personliga 
erfarenheter från nyfikenhetsforskning.

Lars är medlem i Kungliga Ingenjörsve-
tenskapsakademin, har examinerat mer än 
30 doktorer och publicerat över 400 veten-
skapliga artiklar och har mer än 10 patent. 
Han har varit gästforskare vid Stanford- och 
Cornell-universitetet i USA, vid Kyoto-uni-
versitetet och universitetet i Neapel. Han 
har fått Anselme Payene-priset för cellulo-
sa-forskning av amerikanska kemisamfundet 
och mottagit ett Advanced grant av Europe-
íska forskningsrådet (ERC) för forskning om 
genomskinligt trä.

Hållbar utveckling genom 
nya material från träd
5 maj (tisdag) Föreläsning

Tid och plats: 	 5 maj kl. 14:00-16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Lars Berglund
Ansvarig hos SUS:	 Peder Berglund 076-145 64 27
Avgift:	 100 kr
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 4 maj
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Kyrkogårdsvandring 
– Röster från det förflutna
En vandring bland Sundsvalls glömda livsöden

12 maj (tisdag) och 13 maj (onsdag) Guidad vandring

Tid och plats: 	 12 maj kl. 18:00-19:30 Sundsvalls Gustav Adolfs kyrkogård 
	 13 maj kl 18:00-19:30 Sundsvalls Gustav Adolfs kyrkogård
Föreläsare:	 Teaterföreningen Svartviksspelet
Ansvarig hos SUS:	 Marianne Mattsson 070-373 14 43
Avgift:	 100 kronor 
Boka här:	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 11 maj

Två kvällar i maj kommer 
stadens förflutna väckas 
till liv på kyrkogården. Un-
der denna unika vandring 
får du möta Sundsvalls 
invånare från en svunnen 
tid – människor som en 
gång byggde, formade 
och levde sina liv här i vår 
stad.

Genom levande gestalt-
ningar får du ta del av 
anekdoter, dramatik och 
tragiska livsöden – men 
också värme, humor och 
glimtar av det vardagliga 
liv som en gång pulserade 
i Sundsvall.

Du möter människor 
som en gång levde, 
älskade, kämpade – och 
dog – här i vår stad. Vissa 
blev hjältar, andra syndare. 
Några mötte ödet med 
stolthet, andra med sorg. 
Tillsammans väver deras 
röster en fängslande väv av Sundsvalls historia. Alla bär de på berättelser som 
fortfarande viskar i vinden mellan träden.
En kväll där du får en inblick i människorna bakom namnen på gravstenarna. 
En kväll där dåtidens livsöden får nytt liv.
En kväll där historia och teater möts. 
En kväll du sent ska glömma.



27

Vi följer Erik Axel Karlfeldt från barnaåren på 
en bondgård i Dalarna till framgångarna som 
författare och ständig sekreterare i Svenska 
Akademien.

Karlfeldt föds 1864, får förmånen att 
studera och bejaka sina författardrömmar. 
Han samverkar med Fröding, Lagerlöf, Zorn, 
Peterson-Berger och andra konstnärer i 

Tid och plats: 	 19 maj kl 14:00-16:00 i Elimkyrkan
Föreläsare:	 Karin Perers 
Ansvarig hos SUS:	 Carin Nilses 070-376 00 26
Avgift:	 100 kr
Boka här	 Obligatorisk bokning på www.sus.org.se senast 18 maj

Föreläsningen ställdes in i höstas, men ges nu. 

sin generation. Samma år som Erik Axel 
Karlfeldt lämnar jordelivet 1931, tilldelas han 
postumt Nobelpriset i litteratur.

Karin Perers guidar oss på en resa i 
Karlfeldts liv och lyrik. Hon är ordförande i 
Karlfeldtföreningen i Folkare och i Svenska 
kyrkans kyrkomöte.

Karlfeldts väg till Nobelpriset 
En resa i Karlfeldts liv och lyrik

19 maj (tisdag) Föreläsning
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Senioruniversitetet Sundsvall
Thulegatan 24
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Sverige
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Port Payé

Styrelsen 
Vald vid årsmötet 2025
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